



## 将“党建红”与“政务蓝”深度融合

### 济阳区成立全国首个“济水凝心·阳光服务”审管执信互动党建联盟

本报9月1日讯(通讯员 骆颖清) 8月31日,“济水凝心·阳光服务”审管执信互动党建联盟成立大会在济阳区举行。这是全国首家由审批、监管、执法、信用等领域主要部门共同成立的“济水凝心·阳光服务”审管执信互动党建联盟。区委常委、区委组织部部长、区委统战部副部长牟晓丽,副区长李佃文出席活动并与相关区直部门共同启动联盟。

“济水凝心·阳光服务”是济阳区政务服务领域特色党建品牌,取自古济水独特的历史内涵,济阳区政务服务人积极传承、发扬古济水不达于海誓不罢休的顽强精神和润泽万物的奉献精神,以党建为统领,将“党建红”与“政务蓝”深度融合,创新打造了“济水凝心·阳光服务”特色党建品牌。

据了解,“济水凝心·阳光服务”审管执信互动党建联盟由济

阳区行政审批服务局发起,联合监管、执法、信用各行业主要部门共同组成。联盟坚持“党建引领、审管执信互动、高效协同”的总体思路,以联树先锋形象、联办助企活动、联建工作机制为主要内容,通过召开专题座谈会、“党建+”活动、参柬·一心议事厅、送政策进企业、党员干部包挂企业等形式,提高服务能力,形成服务企业群众的强大合力。

该联盟的成立,打破了各部门壁垒,把审批、监管、执法、信用的党组织链接为紧密的党建共同体,形成资源共享、优势互补、联动赋能新格局,充分释放党建“生产力”,构建审批、监管、执法、信用有效衔接和高效联动机制。

下一步,区行政审批服务局将充分发挥牵头作用,统筹协调各联盟成员单位,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,超

前谋划各类活动,不断拓宽服务渠道,提升服务企业群众的能力,构建规范统一、协同联动的审管执信业务协同体系,实现放、管、服高效协同发展,为建设高质量北部中心城区提供有力支撑。

区行政审批服务局、区发展和改革委员会、区城市管理局等区直有关部门主要负责同志、分管负责同志、业务科室负责人、部分党员代表参加活动。



荣誉证书。

记者 于悦  
通讯员 门波 周志昊

### 大事小情装心里 在“婆婆妈妈”中 用真心换真情

作为一名985院校硕士研究生毕业的高材生,她一头扎进偏远城区的社区,基层工作一干就是8年;作为一名优秀选调生,她多次放弃遴选机会,举家迁往济阳买房安家,为了加班方便在社区附近租房;作为一名年轻书记,她个子不高却拥有大能量,所到社区都会成为全区基层治理的“标杆”……

她,就是济南市济阳区济北街道滨湖社区原党委书记、居委会主任江昊杰。在社区工作8年间,她用心跟群众打交道,收获了一批“铁粉”;她用心做社区工作,攻克了种种难题,最终蹚出许多“全省首创”“全市率先”。近年来,江昊杰先后被评为“山东省优秀共产党员”“山东省三八红旗手”“山东省最美基层妇联人”“山东省城市社区榜样”“济南市‘新时代泉城最美青年’”“济南市最美战‘疫’女性”。她任职过的安大社区被评为济阳区首个“省级文明社区”,现任职的滨湖社区也被评为“市级优秀社区”。

现在走进滨湖社区,居民们提起“咱们小江书记”,无不交口称赞。而这声“小江书记”的称呼,却来之不易。

滨湖社区是一个总人口3.5万人且以新市民为主体的综合社区。刚到任时,大家都认为这个柔弱的姑娘在这个情况复杂的社区扛不起重担。



江昊杰在社区工作中。

### 获评全国『人民满意的公务员』

## 济阳这位『小巷总理』如何做到的?



江昊杰获得全国“人民满意的公务员”称号。

面对质疑,江昊杰从未退缩,而是选择用实际行动博得群众信任、温暖居民心。

群众态度的转变源自一股“大蒜味”。一天,社区接到居民反映,小区地下停车库大蒜味太浓,担心对人体有害。当时身怀有孕的江昊杰了解情况后,经过连续几天走访,得知是供热公司为杜绝居民私自放水,在水中添加了具有刺激性臭味的“大蒜素”,供暖季结束后因清洗管道导致大蒜素大量释放。

随后,江昊杰主动协调供热公司和物业公司对地下停车场的供热管道进行反复冲刷清洗,问题得到了圆满解决。

有人投诉大爷早上5点“甩鞭”声音扰民,江昊杰连续好几天5点

赶到小区,苦劝他更换晨练地点;夏天她与物业商讨解决小区绿化提升问题,冬天她为居民解决暖气不热问题。

“婆婆妈妈”的问题,江昊杰解决起来却“认认真真”。随着问题一个个解决,居民对江昊杰的称呼也从戏谑的“江大书记”转变为了亲切的“小江书记”。

### 从一“人”到一“家” 倔强的坚守 换来“并肩战斗”

当年,江昊杰丈夫已考上外地公务员,为支持她安心工作,毅然辞职来到济阳。

真心的坚持付出最终收获了温暖。一次,江昊杰两岁半的女儿因病紧急入院治疗,两位年近八旬的老夫妻来到医院,将皱巴巴的300元钱送到孩子手中。原来,老两口是重组家庭,家里有个50多岁患有精神病的儿子,家庭矛盾不断。江昊杰成了老两口的专属调解员,每次“劝架”都费尽心思把他们劝和,有时一劝就到半夜,并且去的时候都会带些生活用品。老两口看在眼里,感动在心里,逐渐把江昊杰当成自己的闺女。

曾经一度不理解她的丈夫备受感动,买好了米、奶等生活用品,陪伴她来到老人家中,送回沉甸甸的300元钱。这之后,丈夫会在江昊杰忙于工作时替她买来米面油独自去看望贫困户,并对她说:“不是只有你是共产党员,别忘了,我也是!”

### 研究生客串“淘粪工” “红色种子” 8年长成绿荫大树

对于江昊杰放弃遴选机会,举家迁往济阳的举动很多人不理解,明明在基层镀一层金就可以选择考试离开,她却在社区一干就是8年,图什么?

原来,江昊杰来自革命老区沂源县,人民楷模、2021年感动中国人物朱彦夫的女儿曾是她的小学老师。从小就知道“极限人生”朱彦夫浴血奋战、为村民服务、奉献一切的故事,幼小的心里早已种下一颗为民服务的红色种子。

为人民服务听着简单,但只有真正干过的人才能体会其中的酸甜苦辣,也最能考验“种子”的成色。

江昊杰就职的第一个社区是

回迁社区,她在工作中发现举家上楼后市民对新的生活不适应,在一楼居住的独居老人,下水管道经常堵塞,看着老人束手无策,江昊杰忍着难闻的气味,趴在居民家厨房、厕所的地板上,将堵塞下水道的垃圾袋、残羹剩饭等异物一一用手掏出。为了摸清下水道的结构,她还跟着施工人员下化粪池,清理下水道。研究生客串“淘粪工”的事,让很多原本瞧不上这个年轻女研究生的居民,都非常佩服。

2020年在疫情最吃紧的时候,江昊杰24小时处于待命状态,最多的一天曾拨打300余个电话,14天未见不满3岁的女儿,有时一天只吃一餐饭,一个月消瘦十几斤。“我们每次见到她,都是一路小跑。”江昊杰的同事如是说,即使在疫情防控期间,她依然像个陀螺一样不停地转动。

### 善于“挖宝”思路独特 “金点子”换来 “标杆”社区

在江昊杰工作过的社区里,新白领志愿服务队、摘星好少年、绿色家园维护者、老王帮帮团等志愿服务组织层出不穷,实现了社区居民的“自我管理、自我服务、自我教育”,为济南市社区建设树立起了新标杆。善于“挖宝”的江昊杰通过发动“多才多艺”的社区群众,组织新进城“巧手奶奶”们成立布姥姥手工艺堂,鼓励社区热爱文艺的老年人成立桑榆红合唱团,先后开办文明课堂、家长课堂、椿萱堂丰富居民文娱生活;她倡导“以服务换服务”的理念,在社区为孩子们举办快乐暑期大本营,同时组织孩子父母参与好爸爸好妈妈志愿服务活动;她主动对接四川大学研究生支教团,引导居民启动暖冬公益捐助,收到居民爱心闲置衣物730余件,文具书籍90余套,协调快递公司免去全部快递费用,山东省、济南市两级最美志愿服务社区的荣誉实至名归。

她还善于“开动脑筋”,立足回迁社区、城市社区、综合性社区不同特点,提出了“开门办党建”“三力基层党建、服务群众先行社区”等工作理念,总结提炼出疫情防控“六步紧网工作法”,第七次全国人口普查“同步时钟工作法”等,社区成为远近闻名的“标杆”。

只要努力向下扎根,就一定能换来向上生长,迎来枝繁叶茂。江昊杰,就是如此。